

Да здравствует наша родная, непобедимая Красная Армия — верный страж завоеваний Великой Октябрьской Социалистической революции!
Да здравствует Военно-Морской Флот СССР — надежная охрана морских границ нашей родины!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
ЗАРЯ ВОСТОКА
 ГОД ИЗДАНИЯ 17-ЫЙ
 „ზარი ვოსტოკი“ — საბჭოთაო კავშირის და მარქსისტული რევოლუციის მკვახი
 ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО И ТБИЛИССКОГО КОМИТЕТОВ КП(б) ГРУЗИИ
 № 44 (4665) 23 февраля 1939 г. Цена 10 к.

XXI ГОДОВЩИНА
 Рабоче-Крестьянской
 Красной Армии
 и Военно-Морского
 Флота



Партия гордится, что ей удалось создать с помощью рабочих и крестьян первую в мире Красную Армию, в величайших битвах отстаивавшую и отстаившую свободу рабочих и крестьян.
 (И. СТАЛИН).

Армия Великой Страны Социализма

Двадцать один год назад, в горниле гражданской войны, родилась легендарная Красная Армия, плоть от плоти великого непобедимого советского народа. Созданные и воспитанные Лениным и Сталиным, Красная Армия и Военно-Морской Флот выросли в могучую грозную силу, сумевшую отстоять свободу и мирный труд для рабочих и крестьян великого Советского Союза, сумевшую вместе с лича Советской Земли белогвардейцев и интервентов. «... по лозунгу, который был дан Ц.К., как один человек шли десятки, сотни, тысячи, и в конечном счете миллионы, и только потому, что неслыханные жертвы были принесены, — только потому чудом, которое произошло, могло произойти. Только поэтому, несмотря на двухкратный, трехкратный и четырехкратный поход империалистов Антанты и империалистов всего мира, мы оказались в состоянии победить» (Ленин, том XXV, стр. 96).

Непобедимая сила Красной Армии и Военно-Морского Флота прежде всего в том, что они не противопоставлены народу, а, наоборот, служат ему, защищают интересы всего народа, тем самым защищая свои собственные интересы.

«Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас... Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость» (Сталин, «О трех особенностях Красной Армии»).

Вооруженные силы социалистического государства рабочих и крестьян опираются на беззаветную поддержку всего многомиллионного советского народа. Ни одна армия в мире не имеет и не может иметь такого тыла. В тылу у Красной Армии и Красного Флота — 90 миллионов людей, единодушно голосовавших на выборах в Верховный Совет СССР за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, голосовавших за большевистскую партию, за любимого родного Сталина. С таким тылом Красная Армия и Флот — непобедимы.

Завлекать враги народа, агенты фашистских разведок и иностранного капитала стремились пробраться в ряды Красной Армии и Флота, чтобы попытаться изнутри взорвать нашу оборону. Претенденты и изменники разоблачены и уничтожены. Советский народ беспощадно выкорчевывает и выкорчевывает вражеское охвостье.

Красная Армия является школой социалистической культуры, воспитывает в своих бойцах качества нового человека — строителя коммунизма: преданность социалистической родине, партии, товарищу Сталину, смелость, дисциплинированность, чувства пламенного советского патриотизма.

Эти чувства получили свое яркое выражение в героических подвигах, которыми ответила Красная Армия на попытку японских самураев прощупать штыком наши дальневосточные рубежи в августе прошлого года. Вооруженные силы страны, победившего социализма смеж с лича Советской Земли и уничтожили захватчиков. Эта участь ожидает любого агрессора, всех тех, которые попытаются напасть на нашу страну «чтобы впрямь не повадно было им совать

свое свиное рыло в наш советский огород» (Сталин).

Сталинские пятилетки, преобразование лица нашей родины, завершившие техническую реконструкцию промышленности, оснастившие нашу Армию и Флот самой передовой техникой, одели нашу страну в стальную броню обороны.

Политика СССР была и есть политика мира. Но тучи войны все сгущаются. И мы должны быть готовы ответить в любой момент сокрушительным ударом на удар поджигателей войны.

Величественные цифры третьего пятилетнего плана, развернутые в тезисах доклада товарища Молотова на XVIII Съезде ВКП(б), отображают сталинскую заботу о дальнейшем укреплении обороны нашей родины.

Успешное выполнение плана третьей пятилетки повисит еще более мощь Красной Армии и Флота.

Готовясь, как и весь советский народ, достойно встретить исторический XVIII Съезд партии Ленина-Сталина, бойцы, командиры, комиссары Красной Армии и Военно-Морского Флота ознаменовывают эту радостную дату новыми успехами в боевой подготовке, овладевая основами марксизма-ленинизма, изучая ленинско-сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)».

Бойцы вооруженных сил Советской Страны воспитываются партией в духе интернационализма.

В своей исторической речи на II съезде Советов 26 января 1924 года товарищ Сталин от имени партии и всего советского народа дал клятву неустанно крепить вооруженную мощь Советской Страны.

«Ленин не раз указывал нам, что укрепление Красной армии и улучшение ее состояния является одной из важнейших задач нашей партии».

«... Поклянемся же, товарищи, что мы не пошлдим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную армию, наш Красный флот».

Эта великая клятва выполняется неуклонно. Грозия и непобедима, оснащенная самой передовой техникой, обладающая высокой политической сознательностью, армия защиты социалистического общества в стране, вступающей в подлосу постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Боевой программой действий для партии, для всего народа являются исторические слова товарища Сталина о капиталистическом окружении:

«нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим. Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...»

Сегодня, в день XXI годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, бойцы, командиры, комиссары, политработники — все военнослужащие принимают перед лицом советского народа военную присягу.

Торжественно, радостно звучат слова военной присяги для каждого патриота социалистического отечества:

«Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, уметь, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами».

Беспредельно преданные своей родине, партия Ленина-Сталина, воины Красной Армии и Флота, помня об этой своей нерушимой клятве, разгромят любого врага на его же собственной территории.

Порукой в этом — невиданное в истории морально-политическое единство многомиллионного советского народа, неразрывно спаянного со своей армией.

Пламенные патриоты социалистической родины с великим именем Сталина на боевых знаменах и в сердцах готовы к защите завоеваний Октябрьской Социалистической революции, готовы к защите страны, где под руководством большевистской партии, под руководством великого Сталина осуществлена в основном первая фаза коммунизма.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XII СЪЕЗДА КП(б) Гр.
 Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков)
 Грузии извещает, что открытие

XII СЪЕЗДА КП(б) ГРУЗИИ

состоится 26 февраля, в 7 часов вечера, в помещении театра им. Руставели.

Порядок дня Съезда:

1. О тезисах доклада товарища В. М. МОЛОТОВА на XVIII Съезде ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.
2. О тезисах доклада товарища А. А. ЖДАНОВА на XVIII Съезде ВКП(б) об изменениях в уставе ВКП(б).
3. Выборы делегатов на XVIII Съезд ВКП(б).

Секретарь ЦК КП(б) Грузии К. ЧАРКВИАНИ.

Выдача маянатов делегатам Съезда будет производиться 24 и 25 февраля с 10 час. утра до 12 час. веч. и 26 февраля с 10 час. утра до 5 час. вечера — в помещении Оргкомиссии (ул. Шло Читадзе, д. № 5, против здания ЦК КП(б)Г).

Телефоны Оргкомиссии: 3-66-20 и 3-19-82.

23 февраля 1939 года, в 7 часов вечера, в Тбилисском ордена ЛЕНИНА государственном театре оперы и балета им. З. Палиашвили созывается ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПЛЕНУМ ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов,

с участием представителей партийных, советских, военных, комсомольских и профсоюзных организаций, посвященный XXI ГОДОВЩИНЕ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА И XVIII ГОДОВЩИНЕ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ В ГРУЗИИ

Вход по пригласительным билетам, распределяемым Тбилисским и районными советами.

ПРЕЗИДИУМ ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

ВОЕННАЯ ПРИСЯГА

Я, ГРАЖДАНИН СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК, ВСТУПАЯ В РЯДЫ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ, ПРИНИМАЮ ПРИСЯГУ И ТОРЖЕСТВЕННО КЛЯНУСЬ БЫТЬ ЧЕСТНЫМ, ХРАБРЫМ, ДИСЦИПЛИНИРОВАННЫМ, БДИТЕЛЬНЫМ БОЙЦОМ, СТРОГО ХРАНИТЬ ВОЕННУЮ И ГОСУДАРСТВЕННУЮ ТАИНУ, БЕСПРЕКОСЛОВНО ВЫПОЛНЯТЬ ВСЕ ВОИНСКИЕ УСТАВЫ И ПРИКАЗЫ КОМАНДИРОВ, КОМИССАРОВ И НАЧАЛЬНИКОВ.

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему народу, своей советской ро-

дине и рабоче-крестьянскому правительству.

Я ВСЕГДА ГОТОВ ПО ПРИКАЗУ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ВЫСТУПИТЬ НА ЗАЩИТУ МОЕЙ РОДИНЫ — СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И, КАК ВОИН РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ, Я КЛЯНУСЬ ЗАЩИЩАТЬ ЕЕ МУЖЕСТВЕННО, УМЕЛО, С ДОСТОИНСТВОМ И ЧЕСТЬЮ, НЕ ЩАДЯ СВОЕЙ КРОВИ И САМОЙ ЖИЗНИ ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ НАД ВРАГАМИ.

ЕСЛИ ЖЕ ПО ЗЛОМУ УМЫСЛУ Я НАРУШУ ЭТУ МОЮ ТОРЖЕСТВЕННУЮ ПРИСЯГУ, ТО ПУСТЬ МЕНЯ ПОСТИГНЕТ СУРОВАЯ КАРА СОВЕТСКОГО ЗАКОНА, ВСЕОБЩАЯ НЕНАВИСТЬ И ПРЕЗРЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ.



В. Лебедев-Кумач

ВЕЛИКАЯ КЛЯТВА

Как знамя победное, вейся,
 Горь, наша песня, огнем —
 Мы, воины-красноармейцы,
 Народу присягу даем.

В ряды боевые вступаю,
 Клянемся мы храбрыми быть —
 Врага побеждать, как Чапаев,
 Как Чкалов, отчизну любить!

Клянемся мы выполнить свято
 Военный устав и приказ,
 И все, чем отчизна богата,
 Хранить, не смыкаячи глаз!

Чтоб крепко рукою умелой
 Любого врага проучить,
 Клянемся военное дело
 До самых корней изучить!

Мы клятву принесим народу,
 Правительство клятву даем:
 Советскую честь и свободу
 Огнем и мечом обережем!

Ни пади отчизны любимой
 Врагу не позволим украть —
 За Родину жизнь отдадим мы,
 За нашу Советскую власть!

Героическую нашу отвагу
 Увидят враги на войне.
 Не зря мы пригосим присягу
 Великой Советской Стране!

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза командирам Рабоче-Крестьянской Красной Армии

За образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленное героизмом присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина:

1. Майору Боровову Оресту Николаевичу.
2. Майору Гайдарино Степану Степановичу.
3. Майору Герасимову Николаю Семеновичу.
4. Майору Грицевец Сергею Ивановичу.
5. Полковнику Губкину Антону Алексеевичу.
6. Капитану 2 ранга Египко Николаю Павловичу.
7. Старшему лейтенанту Звереву Василию Васильевичу.
8. Капитану Коробкову Павлу Терентьевичу.
9. Майору Кравченко Григорию Пянтелевичу.
10. Младшему командиру Марченкову Марку Николаевичу.
11. Полковнику Николаенко Евгению Макаровичу.
12. Полковнику Осипенко Александру Степановичу.
13. Капитану Слюсареву Сидору Васильевичу.
14. Полковнику Сухову Ивану Степановичу.
15. Капитану Селиванову Ивану Павловичу.
16. Полковнику Хрюкину Тимофею Тимофеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
 22 февраля 1939 г.

Награждение командиров, политработников, инженеров, врачей, техников, младших командиров и красноармейцев Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1939 года за образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за выдающиеся успехи в боевой, политической и технической подготовке соединений, частей и подразделений Рабоче-Крестьянской Красной Армии награждены орденами и медалями СССР 654 командира, политработника, инженера, врача, техника, младших командиров, красноармейца, рабочих и служащих.

Орденом ЛЕНИНА награждены 29 человек. Среди них: старший лейтенант Башмаков Петр Дмитриевич, батальонный комиссар Богатырев Федор Иванович, лейтенант Бордаев Борис Герасимович, полковник Васильев Адриан Васильевич, комбриг Володин Павел Семенович, капитан Глушенин Никифор Эммануилович, воентехник 1 ранга Дьячков Митрофан Иванович, майор Ильин Александр Михайлович и другие.

Орденом «Красное Знамя» награждены 346 человек. Среди них: капитан 3 ранга Абрамов Николай Осипович, старший лейтенант Авдеев Тихон Леонтьевич, полковник Алексеев Борис Васильевич; полков-

ник Аферов Иван Прокопьевич, капитан Анащенко Иван Семенович, лейтенант Андреев Василий Дмитриевич, старшина Арсеньев Леонид Семенович, военинженер 2 ранга Батуров Михаил Петрович, младший командир Бириков Алексей Федорович, майор Богданов Михаил Георгиевич, воентехник 1 ранга Булыгин Владимир Дмитриевич, красноармеец Ивниенко Захар Семенович и другие.

Орденом «Красная Звезда» награждены 163 человека. Среди них: воентехник 2 ранга Александренко Петр Антонович, комдив Алексеев Павел Александрович, полковник Албушев Филипп Федорович, капитан Андрусенко Михаил Яковлевич, воентехник 1 ранга Баринов Петр Иванович, старший лейтенант Беликов Михаил Николаевич, старший лейтенант Белов Михаил Яковлевич, майор Белов Петр Дмитриевич, младший командир Белков Евгений Александрович, старший полковник Валуев Николай Васильевич и другие.

Медалью «За отвагу» награждены 34 человека, медалью «За боевые заслуги» — 23 человека, медалью «За трудовую доблесть» — 14 человек, медалью «За трудовое отличие» — 25 человек, (ТАСС).

